

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

### БОРИСУ АНДРЕЕВИЧУ ДУШКОВУ – 70 ЛЕТ

Борис Андреевич Душков – действительный член РАЕН, доктор психологических наук, профессор, автор психологических концепций, известный педагог-методист. Своей разносторонней научно-педагогической деятельностью он обогатил психологическую и педагогическую науку оригинальными методическими подходами в обучении, а школьную и вузовскую практику – новыми учебниками и методическими пособиями. Он впервые (совместно с В.В. Парином и Ф.П. Космолинским) подготовил и опубликовал учебно-методическое пособие по космической биологии и психологии (1970, 1975). Им создан оригинальный курс для студентов педагогических вузов – “Индустриально-педагогическая психология” (1981). Совместно с Б.Ф. Ломовым и Б.А. Смирновым он разработал комплекс работ по инженерной психологии. Результаты теоретических, методологических и экспериментальных его изысканий нашли отражение в многочисленных статьях и книгах (более 200). Известны его монографии: “Психология и география”, “Психо-

логия типов личности”, учебник “Основы этнопсихологии и ноопсихосоциологии”, “Психология и социология микрокосмосов” и другие.

Б.А. Душков почти 40 лет занимается педагогической деятельностью. Им созданы кафедры педагогики и психологии в Университете Дружбы народов, социальной психологии и производственной педагогики в Академии труда и социальных отношений. Многие годы Б.А. Душков входит в специализированный Совет по защите докторских диссертаций Российской Академии государственной службы, Государственного университета управления и др. Он академик-секретарь Отделения психологии и педагогики секции “Российской энциклопедии”, член Академии космонавтики Российской Федерации.

Борис Андреевич Душков не только ученый, но и интересный разносторонний человек – доброжелательный, принципиальный, преданный делу, скромный и простой в общении с людьми. Желаем ему новых творческих успехов!

“А.Р. ЛУРИЯ И ПСИХОЛОГИЯ ХХI ВЕКА” –  
МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ,  
ПОСВЯЩЕННАЯ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
(Москва, 24–27 сентября 2002 г.)

ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В 2002 году исполняется 100 лет со дня рождения Александра Романовича Лурии (1902–1977). В память всемирно известного психолога Московский Государственный университет им. М.В. Ломоносова в сотрудничестве с Российской Академией Наук, Российской Академией Образования, Российским психологическим обществом и Международной Нейропсихологической ассоциацией организует Международную конференцию, которая состоится в Москве с 24 по 27 сентября 2002 г. Планируется проведение пленарного и секционных заседаний, включающих устные и стендовые доклады, круглых столов, вечерних лекций. Будет проведен конкурс работ молодых ученых, аспирантов и студентов (до 33 лет).

Работу конференции предполагается проводить по следующим направлениям:

1. **А.Р. Лурия и развитие мировой психологической науки** (общая психология, возрастная психология, дефектология, психогенетика, этнопсихология, психофизиология, психолингвистика и т.д.).

2. **А.Р. Лурия – основатель нейропсихологии** (нейропсихологический анализ познавательных процессов; методы нейропсихологического исследования; нейропсихология онтогенеза; восстановительное обучение, нейрореабилитация и коррекция; межполушарная асимметрия и межполушарное взаимодействие; нейропсихология нормы; роль нейропсихологии в смежных областях научных исследований).

3. **Жизнь и творчество А.Р. Лурии – люди, события, эпоха** (основные вехи научной биографии, сотрудничество с выдающимися учеными-современниками, этапы развития взглядов, концепций, интересов).

Заявки на участие в конференции должны быть получены не позднее **30 декабря 2001 года**, а тезисы объемом не более 250 слов – не позднее **1 марта 2002 года**. Заявки и тезисы будут рассмотрены Международным программным комитетом при участии членов Международного президиума конференции.

В Международный президиум конференции входят: проф. М. Коул (США), проф. Е.Д. Хомская (Россия) – сопредседатели; д-р психол. наук Т.В. Ахутина (Россия) – председатель Международного программного Комитета; проф. М.М. Безруких (Россия), проф. А.В. Брушлинский (Россия), проф. Н.В. Верещагин (Россия), проф. Дж. Верч (США), проф. О.С. Виноградова (Россия), д-р психол. наук Ж.М. Глозман (Россия) – зам. председателя Международного программного Комитета; проф. Г. Гудгласс (США), проф. А.И. Донцов (Россия), проф. В.П. Зинченко (Россия), проф. М.М. Кабанов (Россия), проф. Б.Д. Карвасарский (Россия), проф. А.Н. Коновалов (Россия), проф. В.Н. Краснов (Россия), проф. А.Л. Кристенсен (Дания), проф. В.И. Лубовский (Россия), проф. Н.Н. Малофеев (Россия), проф. Л. Мекаци (Италия), д-р психол. наук Ю.В. Микадзе (Россия) – председатель организационного комитета; проф. А.В. Петровский (Россия), проф. К. Прибрам (США), проф. В.В. Рубцов (Россия), проф. В.А. Садовничий (Россия), проф. П.В. Симонов (Россия), проф. Е.Н. Соколов (Россия), проф. Д. Стасс (Канада), проф. К.В. Судаков (Россия), проф. А.С. Тиганов (Россия), проф. А.Ш. Тхостов (Россия), проф. Д.И. Фельдштейн (Россия), проф. Л.С. Цветкова (Россия), проф. В.М. Шкловский (Россия), проф. Н.Н. Яхно (Россия).

В Международный программный комитет входят: д-р психол. наук Т.В. Ахутина (Россия) – председатель; д-р психол. наук Ж.М. Глозман (Россия) – зам. председателя; проф. Ж. Азкоага (Аргентина), проф. Л. Арана (Колумбия), проф. А.Г. Асмолов (Россия), проф. Б.С. Братусь (Россия), проф. Л.И. Вассерман (Россия), проф. Ж.Дас (Канада), доц. С.Н. Ениколов (Россия), проф. П.Н. Ермаков (Россия), д-р психол. наук А.Н. Ждан (Россия), проф. И.И. Ильясов (Россия), проф. Б. Качмарек (Польша), проф. Л. Кинтанар (Мексика), проф. Е.А. Климов (Россия), доц. Н.К. Корсакова (Россия), проф. Б.С. Котик (Израиль), канд. психол. наук О.А. Кроткова (Россия), доц. В.В. Лебединский (Россия), проф. А.А. Леонтьев (Россия), доц. М.Ш. Магомед-Эминов (Россия), проф. Т.Д. Марцинковская (Россия), проф. Л.И. Московичюте (США), проф. Н.Н. Николаенко (Россия), проф. А.И. Подольский (Россия),